

山大路有环卫工私收卫生费

交多少钱可商量,称交给她后环卫所就肯定不会再收

纠四风
 在行动

本该由环卫所收取并且开具正规单据的卫生费,一个环卫工却可以私自收取,并且称只要交给她,环卫所就不会再来收了。交多少钱也没有标准,环卫工自己随便要。近日,山大路上不少商户向本报反映,他们就遇到了这样的事情。



文/片 本报记者 刘雅菲 实习生 朱文敏

山大路上不少商铺都被图中穿橘黄色衣服的环卫工收取过卫生费。
 本报记者 刘雅菲 摄

商户: 不交卫生费,垃圾被扬门口

“她来收我们家15元的卫生费,不出具任何票据,我觉得这钱不应该是环卫工收,就没有交。我们家的垃圾也不扔在门口,而是每天收拾好了扔在较远地方的垃圾箱,没想到第二天一看,头天扔出去的垃圾全都被拉了回来,扬在我们门口,这也太气人了。邻居说看见就是环卫工扔的,她都能认出我们店里的垃圾。”李先生在山大路上经营了一家炸鸡店,对于这个环卫工的行为,他觉得十分气愤。

30日上午,记者走访了山大路和山大南路交叉口向南路段的一些商铺,不少都被环卫工收取了卫生费,交费的数目从20元到50元不

等。这20元或者50元是怎么确定的呢?一位商户告诉记者:“环卫工自己想要多少就要多少,要是跟她关系好,平时弄些纸盒酒瓶什么的给她,就能少收点儿。”

“我家一直交的50块钱,垃圾箱也就摆在我们家门口,后来我觉得别人家都交20,我们家交50也太多了,这俩月就没给她,她把垃圾箱搬到离我们家门很远的地方了。”另一位商户也经营了一家食品店,据他回忆,他至少交给这个环卫工七八个月的卫生费,而记者联系建新街道环卫所的工作人员,经他们查询,在他们的记录上,这家商铺从来没有缴纳过卫生费。

环卫工: 交50还是250,自己选吧

30日下午,记者称自己是一家食品店的老板,询问

环卫工关于卫生费的问题。这位编号为010953的环卫工

说:“如果你不交给我这50元卫生费,就要向环卫所交200元卫生费和50元垃圾费,小妹妹,你算算,你那得交多少钱吧,给环卫所合适,还是给我合适?”

记者问到收到的钱是否上交时,这位环卫工理所当然地说,“当然是我自己拿着。”虽然不提供收据,但是她自信地向记者保证,只要她收了费,环卫所收费的队

长就不会再进店收费。如果环卫所收了钱,她也不会再收。

记者问起,她害不害怕有商户因为她收卫生费举报她,她说:“环卫所两个收费的队长是俺领导,领导说了,有事找领导,我有事就跟领导说,叫领导治他。”

经过一番讨价还价,最终,这名环卫工答应给记者将卫生费从50元降为20元。

环卫所收费人员: 交给她也行,打个电话说声

记者以店铺老板的身份与环卫工所称的两位队长中一位姓李的取得了联系,询问他关于收费标准的问题,这位队长回答说,卫生费里面包含垃圾代运费,垃圾代装费每月15元(如果垃圾量大肯定不会只收15块钱),门前责任区卫生费(门前责任区卫生费是要测量门前面积后确定),还要根据店铺人员数量综合确定卫生费数目。

记者询问这位李姓工

作人员,是否真的如这位环卫工所说,如果把钱交给她就不用再交到卫生所了?这位工作人员先是说:“我们这个辖区就两个人负责收费,忙不过来,你要是私下把钱交给她也就这样了,按照政策是不允许的。记者再次确认是否只交给环卫工就可以了时,他回答说:“交给她也可以,我也可以照顾你,但你必须给我打个电话,告诉我是哪个店,哪个门头,我做一下登记。”

供电线路改造致使鹊华水厂停产 明日北城将大面积降压停水

本报10月30日讯(记者 蒋龙) 因供电线路改造,鹊华水厂将于11月1日5:30至20:00完全停产。北部城区都处于降压停水区域,无影山、药山、清河北路沿线、北园大街沿线、经一路沿线、经(一至七)纬(一至十二)片区等受影响最为严重。高地势地区、多层住宅4层以上及使用无蓄水池的二次供水设备的高层住宅用户有可能临时停水。

30日,记者从济南水务集团获悉,因供电部门对线路进

行改造,鹊山水库的两路电源将进行同杆并架。受此影响,鹊华水厂将于11月1日早5时30分开始完全停产,晚8时恢复生产。

据了解,济南市日消耗自来水65万吨,鹊华水厂每天提供20余万吨,主要供应济南北部城区,并经加压站供应东部城区。“因鹊华水厂停产,11月1日5:30至20:00,北部及东部城区将不能正常供水。”

为了应对鹊华水厂停产,济南水务集团从10月30日起,启动部分地下水源。济南水务

集团将从东郊水厂、解放桥水厂抽取7万方,济西供水一二期工程抽取10万方地下水,并提高玉清水厂的生产能力来弥补缺口,“不过仍有4万方的缺口。”

受停水影响,西至二环西路、南至经七路(泺源大街、和平路、工业南路)、东至奥体中路、北至二环北路部分高地势地区、多层住宅4层以上高楼层及使用无蓄水池的二次供水设备的高层住宅用户有可能临时停水。

据悉,降压严重区域有

无影山片区、药山片区、清河北路沿线、北园大街沿线、经一路沿线、经(一至七)纬(一至十二)片区等。

济南水务集团相关负责人还告诉记者,如有特殊原因需延时供水,将在济南水务集团网站、微博及时发布,请广大市民留意。

同时,受停水影响的还有东联供水工程,“届时,鹊华水厂向东部各大企业停止供水。”清源水务有限责任公司负责人说,“也请受影响的企业做好准备。”

头条链接

环卫所表态 一经查实 严肃处理

本报记者 刘雅菲

据了解,济南各环卫所收取卫生费依据的是济价费字[1997]第103号《关于确定济南市城市环境卫生收费标准的通知》,通知里对于收取卫生费的标准都有详细规定,显然不能像这位环卫工这样要50元也行,20元也可以。

记者将采访到的相关情况反映给建新街道环卫所,一位姓苏的所长说,没有接到商户相关的举报。她会调查了解记者反映的情况,一经查实,将会根据行为的恶劣程度对环卫工和收费人员做出扣工资、开除等相应的处理。

若遇乱收费 请您来说说

山大路环卫工私收卫生费问题是不是个例?您在生活和经营中遇到过同样的问题吗?请您致电本报96706读者热线来说

说。另外,有读者反映,卫生费收取人五花八门,有环卫工收的,有居委会收的,还有环卫所收的。卫生费到底该由谁来收?收了以后上缴财政吗?都用在何处了?这些读者关心的问题本报将继续关注。

相关链接

降压停水期间 水垢将会增多

由于10月30日供水管网将补充了部分地下水,降压停水区域可能会出现部分水质问题,水务集团特作如下提示。

1.用户将自来水加热后感觉口感较好,但水垢明显增多。主要由于地下水硬度高于地表水,加热后产生钙镁离子沉淀,但水质合格。

2.部分区域若短时出现黄水现象。一是由于供水格局的临时调整,水流方向发生变化,将管网末梢水冲出所致;二是鹊华水厂恢复后,地表水与地下水的置换,由于水质指标的差异,引起用户端老旧金属管道的腐蚀造成。通过短时间放水即可解决。

降压停水期间 有供水车待命

为确保本次停水期间居民用水,济南水务集团调集4辆应急送水车,3辆可送水5吨,一辆可送水15吨。向市民反映较为集中的区域免费送水。同时利用消防栓就近为居民供水。

市民有供水异常情况或需要应急送水等求助服务的,请及时拨打“小白热线”82612319,或市政公用服务热线:12319,或通过济南水务集团官方网站(<http://www.jnwater.com.cn>)“在线客服”、官方微博进行咨询。